

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Mares 10 de Enero de 1911

Núm. 3.431

LOS INTELLECTUALES

En España todo se vuelve «problemas» y nadie da con la solución oportuna. Ahora tenemos uno muy nuevo y se quedará también sin resolver. Es un problema un tanto familiar, propuesto entre ciertos periodistas que forman una sociedad de bombos mütos sin pagar nada por todo ello a la pobre Hacienda española. Quien paga es el público que después de leer disertaciones enrevesadas se queda viendo visiones.

Ramiro de Maeztu, hombre de muchas letras, pero que ha caído en la tontería de verlo todo pequeño en España porque estuvo en Londres dos años, pregunta con aire de suficiencia: ¿cuál es la función de los intelectuales en España? Y responde muy satisfecho creyendo que puso una pica en Flandes: hacer que se viva una vida europea; que salgamos del problema español para entrar en la región de los problemas europeos.

Ya sabemos que Kant es el centro de la región intelectual europea para don Ramiro Maeztu y que, según él, por no haber estudiado los españoles a Kant, estamos completamente «descentrados». Los ingenieros, médicos, críticos de arte, profesores, filósofos, etc., deben buscar el meollo del sistema kantiano y el día en que esto ocurra, España está salvada y al nivel de Europa, si hemos de creer a Maeztu, que sería mucho creer. De aquí que este periodista «europeo» haya celebrado como un triunfo colosal la entrada de Ortega Gasset en la cátedra de Metafísica de la Central por la sencilla razón de que va a meternos a Kant desde el principio hasta el fin. Ortega y Gasset paga en buena moneda de artículos, malamentas escritas, los elogios de su amigo Maeztu y así se van ayudando que es una bendición de Dios.

Azorín, antes de llegar a la función propia de los intelectuales pregunta a éstos con dejos de culta ironía: ¿vamos a ver! Ustedes ¿que son? ¿que es un intelectual?

Para dar con la respuesta llega nada menos que a la etimología de esta palabra: la inteligencia, y después compara el significado radical con el que tiene hoy en la cofradía novísima y, por último, tiene que arreglar a su modo la definición, la cual dice así: un hombre inteligente, un hombre preocupado de los problemas sociales y filosóficos, amante de las cuestiones estéticas, seguidor del movimiento intelectual de su tiempo, íntegro en su conducta, escrupuloso, sincero, honrado en suma.

Mucho meió Azorín en la definición que precede, la cual no puede ofrecerse como modelo de concisión y exactitud; pero al fin dió varias veces en el clavo. Pudo arreglarlo todo diciendo que el tipo intelectual viene a satisfacer el deseo del que decía: ¿qué hace falta un hombre!

Añado luego Azorín que el calificativo intelectual, así determinado, no debería emplearse porque se presta a confusiones y, desde luego, parece como que establece una especie de monopolio, de exclusiva, y viene a crear también—cosa profundamente antipática—una especie de clase ó casta sagrada, hermética é intangible, distinta de los demás ciudadanos, que no son intelectuales.

Creo que el intelectualismo es el progresismo de antaño con el aditamento de una pequeña dosis de estética y del arte de escribir un artículo presuntuoso ó una novelita escabrosa. Para los intelectuales de España no hay más artistas ni más hombres de ciencia que ellos; leyeron cualquier autor extranjero y por este solo hecho, verdaderamente inaudito, se creen sabios y artistas únicos, aunque rabián por dar con una frase castiza de Fray Luis de León ó de Alonso Cabrera. Para los intelectuales en España no hay más filósofos que ellos, porque oyeron hablar de Kant ó de Krause y a última hora treparon con obritas de sociología definiendo el ideal revolucionario que enciende la sangre de los chicos revoltosos.

Todos los que no crean lo que ellos creen son ineptos, gente de poca valía y del todo autos para alcanzar la acción social.

Sería muy conveniente preguntar á esos señores: ¿dónde se han graduado ustedes? ¿dónde está Europa?

Escudados con la paciencia hemos leído artículos y más artículos de esta gente intelectual sobre lo que forma su

programa regenerador y no hemos hallado más que este artículo: España, si quiere levantarse de la prostración en que yace, debe resolver el problema de la enseñanza adoptando la escuela neutra, á estilo de Europa, con todas sus consecuencias. Aquí paran todas las disertaciones de los intelectuales. Pero en Europa, á excepción de Francia, la escuela es confesional; nuestros alocados intelectuales, ó no saben lo que pasa en Europa, ó creen los inocentes que Francia, ella solita, es Europa y las demás naciones colonias suyas.

De la «integridad moral» de los intelectuales, mucho y bueno podríamos escribir.

La ética que ellos profesan, viene de París, de esa raza de histriones, mitad germana y mitad latina, que ha dado por resultante un mico presuntuoso y «sensal» como ha dicho cierto avisado periodista con tanta verdad en el fondo como cruceza en la forma.

Pérez Ayala, cuya vena de novelista vulgarísimo han encomiado los socios de la sociedad de bombos á que pertenece, milita en las filas de Lerroux, amparador de immoralidades en Barcelona y en Madrid; Maeztu se inclinó al lado de la libertad mal entendida cuando los sucesos de Barcelona. Las víctimas de los bárbaros ni compasión le merecieron.

No hace muchos días que con motivo de una novelita antijesuitica, llena de atentados contra la gramática y el buen sentido, pedía al gobierno que inspeccionase los Colegios de los Jesuitas. Y estuvo en Londres dos años! Ortega Gasset dice que está en su seno juicio Menéndez Pelayo porque atacó la escuela rentre, spellidandola negación de la inteligencia humana, y aplandando una novela sectaria y sicalpitica.

Así podríamos ir estudiando la «integridad moral» de los intelectuales; pero no hace falta. Todos nos conocemos y todos sabemos en que consiste esa integridad y esa intelectualidad.

Lo que hace falta es llamar la atención del público para que no se deje sorprender por los teques de rebato de esta gente que pretende medrar y abrirse paso á costa de su honradez intelectual.

Los que hacen tabla rasa del pasado, se burlan del presente y con cuatro noticias extranjeras se erigen en maestros y redentores merced... compasión y nada más.

A. Alonso Rodríguez.

ESTANCIAS

Este es el muro, y en la ventana que tiene un marco de enredadera, dejé mis versos una mañana, una mañana de primavera.

Dejé mis versos en que decía con fra-e ingenua cuitas de amores; dejé mis versos que al otro día su blanca mano pagó con flores.

Esta es el huerto, y en la arboleda, en el recodo, de aquel sendero, ella me dijo con voz muy queda: «Tú no comprendes lo que te quiero.»

Junto á las tapias de aquél molino, bajo la sombra de aquellas vid.s, cuando el carruaje tomó el camino, gritó llorando: «¿Qué no me olvidés!»

Todo es lo mismo: ventana y yedra, sitios umbrosos, fresco emparrado gala de un muro de tosca piedra; y aunque es lo mismo, todo ha cambiado.

No hay en la casa seres queridos; entra las ramas hay otras flores, hay nuevas hojas y nuevos nidós, y en nuestras almas nuevos amores.

Francisco A. de Yeaza.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANOCHE

Presidió el señor García Martínez, y aprobada el acta de la anterior, el alcalde dió cuenta de que varios obreros se le habían acercado solicitando trabajo y excitaba el celo de la comisión especial recientemente nombrada para que comenzaran cuanto antes obras.

Se leyó una instancia de varios obreros suplicando que el Ayuntamiento marcara la rasante de la calle Claudio Marcelo y colindantes, con el fin de que

hubiera trabajo para los obreros del ramo de construcción.

Apoyan la solicitud los señores Gutiérrez y Camacho.

El señor Zarragoza está conforme y manifiesta que si la comisión no ha planteado ya las obras, se debe á demoras que radican en la oficina del Arquitecto.

El señor Moraga pide se traiga el plan de las obras, que lee luego el señor Tienda, y que se haga un sorteo entre los concejales para designar la comisión inspectora de las obras.

El señor Jimenez Amigo propone que una de las obras que se lleven á cabo sea el arreglo del camino de Córdoba la vieja y que se de mayor anchura á la calle de Cuarteles nuevos donde comienza ese camino, el cual ha de tomar gran importancia debido á las excavaciones y descubrimientos que se vienen llevando á cabo en Medina Azahara. A estas manifestaciones se adhirió el señor Camacho y denuncia el peligro que ofrece el muro de la Misericordia que pide se derribe.

El señor Fernández Vergara pide se ciegue un pozo que existe en la Puerta Nueva.

El alcalde hace el resumen y seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos.

Aprobar el informe de la Comisión respectiva, proponiendo la modificación que debe introducirse en el pliego de condiciones del contrato de cobranza y colocación de sillas en los paseos públicos.

Autorizar á don Rafael Díaz de Morales, para hacer obras en casa de su propiedad.

Aprobar el empadronamiento vecinal.

Gratificar con 75 pesetas á Domingo González Serrano, auxiliar de la Inspección municipal de Sanidad, el servicio de desinfecciones que ha practicado durante todo el año.

Conceder con cargo al Capítulo de imprevisos las gratificaciones acordadas á favor de cuatro obreros que salvaron á un anciano que estuvo á punto de perecer ahogado.

Gratificar con diez pesetas al peón caminero Rafael Santiago Jiménez que dejó de comprenderse en la relación de los gratificados con anterioridad.

Aprobar la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes y las cuentas favorablemente censuradas por la Comisión de Hacienda.

Ceder al maestro del Campo de la Verdad, material de enseñanza del que existe en el Archivo.

El Ayuntamiento se constituyó en sesión secreta para asuntos de personal.

Tribunales municipales

LOS ADJUNTOS

Por la sala de Gobierno de la Audiencia de Sevilla se han hecho los siguientes nombramientos de adjuntos de los tribunales municipales de la provincia.

Montilla.—Don Antonio Sánchez Manversart, don Nicolás Hurtado del Valle, don Francisco Palomo Díaz, don Luciano Acosta Herrero, don Francisco Ramírez Espejo, don José S. Las Sidro, don José Naranjo y Ruiz, don Ricardo Alda Aparicio, don Antonio Espejo Casado, don Enrique Raz Méndez, don Joaquín Navarro Soto (hijo) y don José Huertas Luengo.

Montoro.—Don Manuel García de la Vega, don Pedro Molina y Molina, don Pedro Criado y Serrano, don José Rico y Serrano, don Antonio Benítez Medina, don Juan Antonio López y López, don Diego Mejuelos Torrico, don Francisco Fresco Mazuelos y don Manuel Gómez Notario.

Montuque.—Don Antonio Gómez Alvarado, don Eustasio Saravia Rodríguez, don Rafael Alberca Ruiz, don Antonio Lucena Hernández, don José Lucena Alberca y don Valerio Hinojosa Tejada.

Nueva Carteya.—Don Eugenio Pérez Urbano, don Antonio Ortega Amo, don Vicente Fernández Martínez, don José María García Polo, don Vicente Martínez Flores y don Vicente Flores Martínez.

Objeto.—Don Nemesio Salas Ruiz, don Leandro Murillo Arias, don Ildefonso González Padilla, don Gabriel Herriza Serrano, don Bartolomé Barrios García y don Francisco Barrios y Barrios.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 18 00
Id., id. á la sombra y al aire libre. 14 20
Id. mínima á la sombra y al aire libre. -1 00
Id. media á la sombra y al aire libre. 6 60
Oscilación. 15 20
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 3 00

OBSERVACIONES Á LAS 9 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. á 0° 763 10
Temperatura á la sombra. 0 80
Id. de termómetro húmedo. 10 40
Tensión del vapor. 8 90
Humedad relativa. 80 00
Estado del cielo. C. esp. C. esp.
Dirección del viento. N. E.
Fuerza. 2.
Velocidad en kilómetros. 28.
Córdoba 10 de Enero de 1911.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

En sesión general convocada al efecto, se procedió el domingo último á la votación de los individuos que han de formar la junta directiva del «Círculo «Iberia» de esta Villa en el corriente año de 1911, repartiendo los cargos sobre los señores siguientes:

Presidente, don Alejandro López Berlier; Vicepresidentes, don José Romero Barrios; Tesorero, don Fernando Nieto Sánchez; Interventor, don Ramón Vargas Moreno; Secretario, don Rafael Priz Avelleda; Vocales, primero don José Infante de Cleto; segundo don Martín Nevado del Rey; tercero don Rafael Infante Nevado.

El mismo día por la noche, tomaron posesión de sus cargos respectivos.

Un aprovechado

En breve publicaremos amplios detalles de dos hechos realizados por un joven de este pueblo que constituyen un delito de estafa, y del cual tienen noticia sus padres que no han hecho nada para abonar las demandas que el amparo de su apellido contra su hijo.

De otros pueblos

Defunción
Hace muy pocos días, falleció cristinamente en Rute la respetable señora madre del religioso de la compañía de Jesús de la residencia de Ocaña, R. P. Rafael M. Cordon.

Muerte de un veterano
En Alcaracejos ha fallecido Francisco Barbero Navarrete, uno de los sa-pervivientes de la Guerra de África.

Por robo
De un saco con una cuartilla de trigo del molino harinero «Cañonja», término de Lacaña, ha sido detenido José Agustín Luna, por la guardia civil de aquel puesto.

Elecciones
En las elecciones municipales celebradas el domingo en Adániz han sido elegidos don Pedro Galán Herreros, don Venancio Mayner Calleja, don Juan Luque Ayllón y don Rafael Ayllón Cano liberales que obtuvieron 333 votos en el distrito primero y don Francisco Romero Pérez, don Rafael Barriel Román, don Ildefonso Lindo y don Ildefonso Pulido, que obtuvieron 209 votos en el distrito segundo.

Estos señores pertenecen á la conjunción republicano-socialista, según dice un colega.

En el distrito primero han resultado empatados don Bartolomé Luque Díaz y don Francisco Avila Luque, conservadores y don Pedro Pérez Cuadrado y don Francisco Pérez Delgado independiente. Los cuatro tuvieron 323 votos. De estos cuatro hay que elegir dos.

Lo propio sucedió en el segundo distrito donde hubo empate entre los liberales don Vicente Alberti Román, don Manuel Calvillo Lur, don Pedro Galán Luque y don Antonio Carazo Molina.

También de éstos hay que elegir dos.

El día 6 por la noche fué el bautizo en la iglesia parroquial, á la que asistió numerosa concurrencia.

La Capilla Bautismal fué adornada con colgaduras é iluminada con multitud de lamparillas eléctricas, destacándose en el frente principal la veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen, rodeada de hermosas plantas.

Recibió la niña las aguas bautismales de manos del párroco don Antonio Are-

El antiguo de música y pianos de Hijo de Sánchez Gama, situado en la calle de Sánchez de Feria, 13, establecido desde 1.º del próximo Enero, el despacho para la venta de sus artículos en la calle Claudio Marcelo, número 5, eligiendo los almocenes en la misma calle Sánchez de Feria.



Mi hijo Antonio
de 4 años de edad, estaba aniquilado, á causa de la pérdida del apetito y mala digestión. Daba lástima mirarle, tan pálido y demacrado estaba, pero me felicitaba en poder decir que por medio de la Emulsión Scott ha recobrado completamente la salud, pues le abrió el apetito y le dió fuerzas para digerir los alimentos.

Comenzad hoy mismo á dar la Emulsión Scott á vuestro hijo, ó tomadla vos mismo si estais aniquilados. El resultado será idéntico al de arriba, pues cada botella de Emulsión Scott, contiene precisamente los mismos ingredientes puros y energicos, cuyo hecho ha dado lugar á que la Emulsión Scott sea reputada como la emulsión que cura.

Testimonio de D. RAFAEL CONSUEGRA, Villanueva del Duque (Córdoba), 8 Enero de 1909.

Emulsión SCOTT

Emulsión SCOTT

Crónica Provincial

De Palenciana

Natalicio

Emulsión SCOTT

En sesión general convocada al efecto, se procedió el domingo último á la votación de los individuos que han de formar la junta directiva del «Círculo «Iberia» de esta Villa en el corriente año de 1911, repartiendo los cargos sobre los señores siguientes:

Presidente, don Alejandro López Berlier; Vicepresidentes, don José Romero Barrios; Tesorero, don Fernando Nieto Sánchez; Interventor, don Ramón Vargas Moreno; Secretario, don Rafael Priz Avelleda; Vocales, primero don José Infante de Cleto; segundo don Martín Nevado del Rey; tercero don Rafael Infante Nevado.

El mismo día por la noche, tomaron posesión de sus cargos respectivos.

Un aprovechado

En breve publicaremos amplios detalles de dos hechos realizados por un joven de este pueblo que constituyen un delito de estafa, y del cual tienen noticia sus padres que no han hecho nada para abonar las demandas que el amparo de su apellido contra su hijo.

De otros pueblos

Defunción
Hace muy pocos días, falleció cristinamente en Rute la respetable señora madre del religioso de la compañía de Jesús de la residencia de Ocaña, R. P. Rafael M. Cordon.

Muerte de un veterano
En Alcaracejos ha fallecido Francisco Barbero Navarrete, uno de los sa-pervivientes de la Guerra de África.

Por robo
De un saco con una cuartilla de trigo del molino harinero «Cañonja», término de Lacaña, ha sido detenido José Agustín Luna, por la guardia civil de aquel puesto.

Elecciones
En las elecciones municipales celebradas el domingo en Adániz han sido elegidos don Pedro Galán Herreros, don Venancio Mayner Calleja, don Juan Luque Ayllón y don Rafael Ayllón Cano liberales que obtuvieron 333 votos en el distrito primero y don Francisco Romero Pérez, don Rafael Barriel Román, don Ildefonso Lindo y don Ildefonso Pulido, que obtuvieron 209 votos en el distrito segundo.

Estos señores pertenecen á la conjunción republicano-socialista, según dice un colega.

En el distrito primero han resultado empatados don Bartolomé Luque Díaz y don Francisco Avila Luque, conservadores y don Pedro Pérez Cuadrado y don Francisco Pérez Delgado independiente. Los cuatro tuvieron 323 votos. De estos cuatro hay que elegir dos.

Lo propio sucedió en el segundo distrito donde hubo empate entre los liberales don Vicente Alberti Román, don Manuel Calvillo Lur, don Pedro Galán Luque y don Antonio Carazo Molina.

También de éstos hay que elegir dos.

El día 6 por la noche fué el bautizo en la iglesia parroquial, á la que asistió numerosa concurrencia.

La Capilla Bautismal fué adornada con colgaduras é iluminada con multitud de lamparillas eléctricas, destacándose en el frente principal la veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen, rodeada de hermosas plantas.

Recibió la niña las aguas bautismales de manos del párroco don Antonio Are-

El antiguo de música y pianos de Hijo de Sánchez Gama, situado en la calle de Sánchez de Feria, 13, establecido desde 1.º del próximo Enero, el despacho para la venta de sus artículos en la calle Claudio Marcelo, número 5, eligiendo los almocenes en la misma calle Sánchez de Feria.

Emulsión SCOTT

Emulsión SCOTT

Aplicaciones de la electricidad a la Medicina

LA ANESTESIA ELÉCTRICA

Las experiencias del doctor Leduc, de Nautel, hicieron evidentes los efectos anestésicos y narcóticos de las corrientes eléctricas intermitentes. El procedimiento de Leduc, fué más tarde perfeccionado por la doctora norteamericana L. G. Rebinovitch, quien acaba de demostrar la posibilidad de llevar a la práctica este método de anestesia, con ocasión de una operación quirúrgica descrita por M. A. Gradenwitz en *Revue generale des sciences*.

Un austriaco de veintinueve años ingresó en el Hospital de Nueva York. A consecuencia de unos sabalones tenía gangrenados los dedos de los pies; era preciso proceder a la amputación de cuatro de ellos, incluyendo los dos pulgares.

Se vendaron los ojos al enfermo y se le aplicaron varios electrodos formados por placas de zinc recubiertas de algodón humedecido, a fin hacer pasar la corriente por la región de los nervios de la pierna. El electrododo más bajo se colocó a veinte centímetros de la articulación del pie.

Cerróse el circuito e inmediatamente se produjo una completa y total anestesia de la pierna derecha, en la parte inferior a la región donde le fueron aplicados los electrodos. Con toda rapidez se procedió a la amputación del pulgar derecho, sin que el enfermo experimentase el menor dolor. Enseguida se le aplicaron los electrodos a la pierna izquierda, amputándole el pulgar y otros dos dedos.

Durante los cuarenta y cinco minutos que duró la operación, el enfermo, hombre de excelente humor, sostuvo con los cirujanos animada conversación que amenizaba con ingeniosos chistes, dando de esta manera mayor fuerza de veracidad a las manifestaciones de ausencia de dolor en la pierna operada, a pasar de las profundas incisiones que se le habían practicado.

Una de las mayores ventajas de este método de anestesia es que la insensibilidad se obtiene inmediatamente, pudiendo comenzar la operación a continuación de cerrar el circuito.

Las consecuencias de la anestesia son nulas. El estado general del enfermo después de la operación es completamente satisfactorio y no experimenta las molestias de náuseas y vómitos que sabemos subsiguen al empleo de la mayoría de los anestésicos químicos.

La corriente empleada fué suministrada por una batería de acumuladores de un automóvil eléctrico, intercalando un interruptor, modelo especial de la Doctora Rebinovitch, que produce alrededor de cien interrupciones por segundo. La duración del paso de la corriente a través de la pierna del enfermo era de una décima del período entero y los aparatos de medida indicaron una tensión de 54 voltios y una intensidad eficaz de cuatro miliamperios.

DIATERMIA PRODUCIDA POR CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA

El doctor Franz Nagelschmidt ha presentado a la Sociedad Real de Medicina de Londres una nota demostrando los efectos térmicos producidos en los tejidos musculares por corrientes eléctricas de alta frecuencia.

La aplicación de estas corrientes a las dos manos produce una sensación de calor que se hace más patente en las muñecas. Esta antiquísima observación de Arvenal ha inducido al autor de la citada Nota a realizar experiencias en las que ha conseguido aumentar los efectos térmicos elevando la intensidad de la corriente. No es necesario que sea muy elevada la tensión de la corriente empleada; 800 voltios son suficientes. En cambio la intensidad pasó muchas veces de dos y medio amperios.

Disponiendo dos electrodos circulares sobre las caras opuestas de un trozo de hígado crudo, ha demostrado el autor que la corriente coagula y solidifica los tejidos según un cilindro, perfectamente limitado, que tiene por bases los dos electrodos. La porción comprendida en el exterior de este cilindro, no experimenta ninguna modificación.

La experiencia se hace todavía más patente, empleando una solución de albúmina que se coloca en un tubo de cristal. Los electrodos se adaptan a las extremidades del mismo y en cuanto se cierra el circuito con una débil corriente (0,5 amperios), se vé que la coagulación comienza en el centro y que poco a poco se propaga hasta llegar a los electrodos.

Las aplicaciones prácticas de estas experiencias a la cirugía son muy numerosas. Los tejidos enfermos (como los cancerosos) podrán ser extirpados sin pérdida de sangre y sin alteración sensible en los tejidos próximos.

Entre otras de las aplicaciones terapéuticas posibles se señala la posibilidad de fortalecer y acelerar los movimientos del corazón por corrientes de alta frecuencia.

Doctor Honorario.

Madrid Enero.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el día 9 de Enero hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso, 2'72.

Tornera con hueso, 2'32; idem masa sin hueso, 3'32.

Macho, 4'70.

Todos estos artículos se sirven a domicilio.

Tocino salado y añejo, para fuera, a 70 reales los 11 y 1/2 kilos.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales a disposición de los dueños de reses que vengán a sacrificarse en sus contratos o registros semanales.

Pan extra catalán, a 0'42 kilo; idem extra corriente, a 0'42; idem 1.ª, a 0'36; idem de campo, a 0'34.

Crónica Local

Nuestro folletín

En breve y atendiendo a indicaciones de nuestros abonados, comenzaremos la publicación de folletín.

Este será una novela lindísima, *La Golondrina*, original de don Enrique Menéndez Pelayo y editada por la Biblioteca Pátria de obras premiadas.

Esta novela de la que ya van publicadas cinco ediciones, obtuvo el primer premio en un concurso, en que fueron jurados personas de tan alto renombre en las letras como aquel insigne escritor cervantino que se llamó don José María de Pereda, el aticista incomparable don Juan Valera y el mejor de los actuales noveladores don Armando Palacio Valdes.

Para publicar este folletín, hemos conseguido permiso de la «Biblioteca Pátria», que tan hermosa labor de cultura viene realizando.

Vicario

El excmo. señor Obispo, ha nombrado al M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, Vicario de Religiosos de la Diócesis.

Traslado

El oficial segundo de esta Inspección de Hacienda don Enrique Ortas ha sido trasladado a Huesca de Inspector.

Juicios orales

Mañana habrá en esta Audiencia dos juicios orales: uno de causa del juzgado de Montilla, por atentado, contra Manuel María León y tres más, que serán defendidos por los señores Molina Albendín, Fernández Jiménez, Aguilar Tablada y C. Sánchez, y otro en la sección segunda del juzgado de Posadas, por lesiones, contra Salvador Maestre Bolanse, que será defendido por el señor Enrique Barrios.

Nombramiento

Ha sido nombrado dentista municipal don José R. Vergel.

Mejoría

Ha abandonado el lecho el gobernador civil don Fidel Gurra.

Personales

Ha regresado de Pozoblanco el catedrático del Seminario don Joaquín Tirado.

—Ha estado en Córdoba don Juan Palma Segovia, de Santalla.

Poseión

La ha tomado don José M. Saez y López de Tejada, oficial de la intervención de Hacienda.

Cinegética

Han marchado al coto de la Almoraima, propiedad del Duque de Medinaceli, para la cacería que anualmente realizan el Duque de Medinaceli, propietario; duque de Arión, marqués de Viana, de Valverde, de la Romana, de Alberto, de Scala, conde de Clavijo y señores Calvo de León (D. Juan) é hijo, Francia (D. Alfredo), Urruela, Isidri y Muguero.

En la hermosa finca del Convento de la Almoraima se alojan todos y desde el domingo se empezó a montar, prometiendo ser abundante la cacería, dada la gran cantidad de jabalíes y corzos que contiene el coto.

El reformatorio de jóvenes

Acordado por el Ayuntamiento contratar en subasta pública la construcción de un edificio de nueva planta, destinado a reformatorio ó asilo de jóvenes abandonados, viciosos ó delincuentes, en el sitio que ocupó el Cuartel de Barracones, convocase por término de treinta días el remate de dicho servicio.

El tipo para interesarse en la licitación será el de cuarenta y un mil ochocientos noventa y cuatro pesetas noventa céntimos, a que asciende el im-

porte del presupuesto de referidas obras.

Ascensos

Lo han obtenido a oficiales quintos en esta División hidrológica don Luis Ramos Mesa, don José Jiménez y don José Guzman Pérez.

Hidrofobia

En la mañana de ayer falleció en el Hospital Central, de Sevilla, después de horrible agonía, la vecina del Higueral (Córdoba), Antonia Campillo Pacheco, de cuarenta años de edad y de estado casada, que ingresó en aquel benéfico establecimiento el día 7 con alarmantes síntomas de hidrofobia.

A su ingreso y en un periodo lúcido, manifestó que hacía cuarenta días había sido mordida en la mano izquierda por un perro, hallándose en la feria de Benamejil.

Recompensa

El primer teniente del regimiento infantería de la Reina, Don Fernando Boville ha sido recompensado con la cruz roja del mérito militar, pensionada, por los méritos que contrajo en la toma de Atlaten.

Peritos veterinarios

Para las cuatro plazas que se crean en el presupuesto municipal han sido nombrados peritos veterinarios don Marcos Quintero Cobo, don Juan Acosta Molina, don Carlos Herrera y don Manuel Sanchez Molina.

Destinos

Don Antonio Gil, don Rafael González Torres y don Francisco Lopez Lopez, aspirantes de primera clase de Hacienda han sido destinados a la Administración de propiedades de esta provincia.

Arco Iris

Hemos recibido la visita de la popularísima revista ilustrada Arco Iris, de Sevilla.

Contiene un escogido texto, y publica una extensa información gráfica.

Dicha Revista está editada con mucho gusto y arte.

Publica las bases de tres concursos: de poesías, anuncios y patiempos, otorgando premios en metálico.

Admitirá correspondencia gráfica en todas las capitales.

A Arco Iris, que se vende a 20 céntimos en toda España, le deseamos larga vida y muchas prosperidades en su segunda época.

Natalicios

Ha dado a luz una hermosa niña doña Clara Ortiz de Kindelan; hermana del diputado provincial don José Ortiz Molina.

—Ha dado a luz también una niña la esposa de don Julio Burell.

El teléfono

Ya llega al Carpio el tendido de la línea telefónica Córdoba Jaén.

Dentro de un par de semanas estará terminado.

Desde la más tierna infancia puede darse a los niños la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, tónico admirable que siempre les sienta bien y les asegura un desarrollo equilibrado y perfecto.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

SE NECESITA

Se necesita una habitación amueblada para persona estable. Esta persona desea vivir como en familia. Buenas referencias. Razón en esta administración.

SE VENDE

Un coche Berlina francesa y una guarnición inglesa para tranco. Puede verse de doce a tres de la tarde, Gran Capitán, número, 17

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Higinio, papa y mártir.

Jubileo circular

Mañana, en la Parroquia de San Miguel costado por doña Paula Bresciano, por sus difuntos.

Adoración Nocturna.—La vigilia del 14 al 15, corresponde al turno tercero, San José.

Todas las misas que desde el día de hoy al 13 inclusive del corriente, se celebren en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, se aplicarán en sufragio del alma de D. Manuel Courtoy de la Torre (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, suplican lo encomienden a Dios.

VIGÉSIMO PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se digan en la Real Iglesia de San Hipólito de ocho a diez el día 13 serán aplicadas por el alma del señor don Emilio Barón y Chapelle que falleció el día 13 de Enero de 1890. R. I. P.

Sus hijas, hijos políticos y nietos ruegan lo encomienden al Sagrado Corazón y a la Inmaculada.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

De Sebastián de Luque

«EL HURACÁN DE MI VIDA»

Libro interesantísimo, 8'50 pesetas. Librería Hernando, Arenal 11, Madrid.

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucasis, 2. Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

«Las Canciones íntimas»

DE EDUARDO BARO

Libro de poesías.—Se venden en todas las librerías de Córdoba y Málaga.

Matanza de Cerdos

José Barea, Hijo

VENTA POR MAYOR Y MENOR DE CARNE DE CERDO, VACA Y SEMILLAS.—CALLE TORIL, NÚMERO 14.—CÓRDOBA.

Precios.—Artículos de chacina: Cerdos, 6'25 reales kilo, más el despojo; lomos, 86 rs. 11 1/2 ks.; jamones frescos, 90; magro (jamón y paletilla), 90; manteca pella, 83; pejarillas, 63; tocino fresco, 72; huesos de espinazo, 46; cabezas cerdo, 32; chorizo, 13 reales kilo; morcilla, 8; menudos, de 40 a 50 reales uno; tripa fresca, 1 real vara; idem salada, 0'60; pies de cerdo, 1'20 reales kilo; tocino añejo, a 8 reales kilo y a 84 los 11 y 1/2 kilos; jamones añejos, a 16 reales kilo.

Para fuera.—Tocino fresco, a 60 reales los 11 y 1/2 kilos; id. salado, a 66; id. añejo, a 70.

¡Agricultores! Seguros de ganados

«La Previsión Andaluza»

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Realiza el SEGURO DE GANADOS en condiciones ventajosísimas. Garantiza el riesgo por muerte, inutilización, robo y extravío.

Primas muy económicas

Solicitar tarifas de esta Compañía antes de asegurar vuestro ganado en alguna otra.

Edificio propiedad de la Compañía: Albareda 19, Sevilla

REPRESENTANTE Y VETERINARIO EN CÓRDOBA

D. José Herrera Vázquez, Doña Engracia 1.—Teléf. 144

Seguros de Quintas: Sorteo 1911

Prima: 500 ptas.

Diríjanse para este Seguro a D. JOSE DE VIGUERA ESPEJO, Plaza de San Nicolás, número 16.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 22 de Septiembre de 1909.

Sociedad Anónima Gros

BARCELONA

Primeras materias para abonos

Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las Oficinas técnicas, D. JUAN GAVILAN, Apartado, 6 Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, núm. 16

La Cordobesa - Fundición de Hierro - Construcciones metálicas -

Serrano, Ruiz y Compañía

CALLE CUARTELES NUEVOS (FRENTE A LA ESTACION CERCADILLA) CÓRDOBA

Prensas para aceites de todos los sistemas.—Herrajes para empiedros, calderas, desmenuzadoras, bombas, aclaradores, filtros, depósitos y demás aparatos para la laboración de aceites.—Molinos harineros, amasadoras, cilindros y todo lo concerniente a la molinería y panificación.—Norias, malacatos, bombas, arados, trituradoras de granos.—Máquinas agrícolas en general.—Trabajos para minas.—Construcción y reparación de máquinas.—Calderería.—Herrajes para edificios.—Especialidad en armaduras ó cubiertas de hierro, más sólidas y duraderas y más económicas que las de madera.



	PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	850	18	1 y 1'25

Cajitas de merienda, 8 pesetas, con 64 raciones. Descontos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cacao, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarros de cacao desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

Lotería Nacional

Madrid 10 (1'27 t)

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios mayores a los siguientes números.

Con 500.000 pesetas

22.879 Oviedo

Con 250.000

21.825 Zaragoza

Con 100.000

19.900 Barcelona

Con 50.000

913 Madrid

Con 10.000

23972 09345 24814 08135 02639
17254 05346 24513 27483 21607
18967 13937 10127 04290 10169
23417 14395 15899 14519 10177
15279 02151 08230 24170.

La Bolsa

Madrid 10 (4'15 t)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'90. --El 5 por 100 amortizable, a 102'00. --Amortizable nuevo, a 101'65. Las acciones del Banco de España, a 455,00. Las de la Tabacalera, a 343,00. Los francos, a 7'45. Las libras esterlinas, a 27'97.

Política

Hay marejada

Madrid 10 (trestarde)

Madrid 10 (seis tarde)

Es indudable que existe marejada política.

Al inesperado Consejo de ministros de ayer tarde y al injustificado regreso anunciado del señor Arias Miranda, hay que agregar los comentarios que circulan en los centros políticos, aludiendo a rumores de dificultades que encuentran los actuales ministros para cumplir su misión y aun a conferencias celebradas por el general Weyler, durante su breve estancia en Madrid, después del viaje del Rey a Melilla.

Uno de los rumores que han tomado más cuerpo ha sido el referente a que don Luis Armiñan, director de Obras Públicas ha traído de Málaga noticias nada satisfactorias para el gobierno.

El señor Alonso Castrillo, se ha creído en el caso de negar este rumor y de paso ha dicho que si bien es cierto celebró ayer una conferencia con el exministro moretista señor Villanueva, en ella no se ocuparon para nada de la política.

Los obreros

El ministro de la Gobernación nos dicho que el gobierno se preocupa de buscar trabajo a los obreros que carecen de ocupación.

Los obreros fueron esta mañana al Ayuntamiento en demanda de trabajo.

El gobernador señor Fernández Latorre, que los encontró en su camino les dijo que se daría trabajo a todos los que figuran en el censo.

Los que no, deben regresar a sus pueblos.

Se perseguirá a los que se dediquen a pedir limosna y sobre ello ya se han dado órdenes a la policía.

Nafragio... en seco

Una persona bien enterada de la política del actual gabinete, nos ha dicho que el señor Arias de Miranda quiere regresar a la península, no por motivos de salud ni para cuestiones de su ministerio, sino a consecuencia del disgusto que le ha producido la conducta del comandante general de la escuadra durante la travesía de Málaga a Melilla.

Parece que éste escribió una carta a Canalejas sobre tal asunto. El señor Arias Miranda, manteniendo su actitud, no asistió al banquete del Rey ni a la Junta presidida por el monarca.

El director general de Obras públicas señor Armiñan, que ayer llegó de Málaga, trajo interesantes noticias de este asunto, y a eso y no a otra cosa se debió el inesperado Consejo de Ministros de ayer.

No conocemos detalles de este disgusto, dice un periódico, pero creemos que el comandante general de la escuadra tiene razón y que estas cosas pasan por llevar al ministerio de Marina a un señor que es marino, ni conocí los asuntos que con la Marina se relacionan.

Política portuguesa

Lisboa.—El gobernador ha declarado que sabe se han ofrecido fuertes sumas a una imprenta para publicar fuera de Portugal un periódico en el que se hagan campañas terroristas.

Dice también el revolucionario aludido que le consta se entregó fuerte suma a un corresponsal para que telegrafara al extranjero que estaban amenazadas las instituciones de un ataque vigoroso y que se avecinaban grandes acontecimientos.

Lo que no dice la autoridad lusitana es porque no detuvo a los que hacen esa labor ya que declara los conoce.

Generalmente se estiman estas declaraciones como arma política para poder de este modo perseguir francamente a los que no tengan las ideas del gobierno.

Por el pronto éste no permitirá que en una temporada se publiquen los periódicos monárquicos "El Liberal", "El Diario Ilustrado", y "El Correo de la Mañana", solo porque las turbas entraron a saco en sus redacciones.

Es decir, que en vez de protegerlos, se les castiga.

El gobierno ha implantado la ley del descanso semanal.

Huelga

Bilbao.—En Arrasola se han declarado en huelga 50 obreros.

Los radicales

Bilbao.—Ha marchado a Madrid don Alejandro Lerroux, acompañado de sus amigos señores Albornoz y Salillas.

El señor Albornoz volverá la semana próxima con el objeto de reorganizar el partido radical.

Han sido expulsados del casino radical ochenta socios.

Motín

Valencia.—En Benaguacil se ha amotinado el pueblo a causa del arriendo de los consumos.

La guardia civil restableció la tranquilidad.

En previsión de futuros desórdenes se ha reconcentrado la benemérita.

Chitón!

Lisboa.—Por publicar artículos en favor de la monarquía en un periódico de Badajoz, ha sido detenido el periodista señor Silva Viana.

El proceso de Ferrer

Bilbao.—El semanario "Luzy y Taquigrafos", publica hoy una carta dirigida a Lerroux, en donde le reta a la inmediata discusión del proceso Ferrer, diciéndole que si no lo hace será debido al temor de que aparezca clara su intervención en los sucesos que motivaron el fusilamiento.

En dicha carta, el firmante, se compromete a mantener todas las acusaciones que contra él han formulado sus correligionarios.

El Rey en Melilla

Los telegramas que desde Melilla nos envía el director de esta agencia se reciben con retraso considerable.

Con 19 horas de retraso hemos recibido un telegrama puesto a las 5 de la tarde de ayer.

En el se nos dice que en el cuartel real se reunieron bajo la presidencia del Rey los señores Canalejas, Aznar, Arizón, Arias Miranda y Aldave.

En la reunión se trató de la expansión pacífica en Maruecos y de otros asuntos de gran interés para Melilla.

Mañana se reunirán los asambleistas de las Cámaras de Comercio, por cierto que entre ellos se notan discrepancias que pudieran dar lugar al fracaso, de la asamblea.

Una comisión de la Cámara de

Comercio ha cumplimentado al monarca.

Otro telegrama de las 10 de la noche de ayer lo hemos recibido con 18 horas de retraso.

En el se nos dice que el temporal es grandísimo.

Las olas han destrozado tres vagonetas de las obras del puerto levantando los railes sobre que descansaban.

Se ha recibido un radiograma de Almería comunicando que el crucero Princesa de Asturias que se tuvo que retirar de esta rada ha llegado a Almería de arribada forzosa.

El "Giralda", a costa de grandísimos esfuerzos y después de 18 horas de navegación, llegó a Chafarinas.

Si cesa el temporal de lluvias, mañana irá el Rey a Azzanem.

Se elogia el esfuerzo de la compañía de Mar, que ha salvado a la tripulación del falucho "Alfonso XII", que estaba sin gobierno y a merced de las olas, que varias veces le arrojaron contra la playa.

Las conclusiones para la Aramblea de las Cámaras de Comercio están ya redactadas.

Entre las conclusiones votadas por la Asamblea figura la terminación del puerto.

Hoy será obsequiado con un banquete el señor Canalejas invitado por la Junta Directiva de la Cámara de Comercio de Melilla.

La sesión de clausura en el Teatro de Alcántara se verificará hoy.

El Rey celebró ayer una conferencia con el general francés Tousse.

Se sabe que el cañonero "Alvaro de Bazán", el transporte "Almirante Loao", y el crucero francés "Duchaylé", se han refugiado en una caleta al oeste del Cabe de Tres Forcas.

A las cinco de la tarde apareció el laud "Antonia", de la matrícula de Alicante arbolando bandera de auxilio.

Un bote de la Compañía de mar, arrojando la furia del oleaje, salió a su encuentro y transbordó a sus diez tripulantes.

Poco después se hundió el laud. Al regreso de naufragos y salvadores, fueron todos ovacionados.

Cuando arribaba la lluvia presentóse el Rey, sin aviso previo, en lastiendas de campaña donde acampa el batallón de Ciudad Rodrigo.

Don Alfonso revistió el campamento, excusándose el teniente coronel Cavanna de no haberle tributado honores desde el primer momento por hallarse los soldados reparando desperfectos ocasionados por el temporal.

Don Alfonso felicitó a Cavanna diciendo que los soldados de Ciudad Rodrigo habían formado con sus corazones.

Miscelánea

Para Córdoba

La "Gaceta", de hoy publica el nombramiento del abogado don Filiberto López y López, para secretario de la Diputación provincial de Córdoba.

Conferencia

El jueves dará una conferencia don Segismundo Moret en el local de la Asociación de la Prensa.

La conferencia versará sobre el tema: escuela de periodistas.

Esperando al Rey

El alcalde de Almería ha publicado una alocución, redactada en tonos muy patrióticos, invitando al vecindario para que reciba dignamente al Rey.

Mañana llegarán a dicha población todos los diputados y senadores por la provincia.

El subsecretario de la Presidencia ha salido para Madrid.

Se preparan festejos. Las autoridades han invitado al pueblo para que engalanen las fachadas de las casas, durante la estancia de D. Alfonso.

Como se asegura que se detendrá aquí un día, se está preparando un banquete.

Un suceso misterioso

Comienzan a llenar los periódicos columnas sobre el hallazgo de un cadáver de mujer en el río Tajo,

término de Torrijos, en las inmediaciones de la finca "La Ventosilla".

Se ha verificado la autopsia del cadáver, ó mejor de los restos del cadáver, pues le faltan la cabeza y las manos, y en el tronco las partes blandas y algunas vísceras.

En lugar de estas han encontrado los médicos tierra arcillosa.

El dictamen médico es que se trata de una joven de 16 a 18 años de edad.

Le faltan algunos músculos de las piernas y la carne adherida a los huesos está en completa maceración.

El cadáver estaba desnudo, sólo en la pierna izquierda tenía una media de seda, calada, y zapato con tacón alto.

Los médicos opinan que el cadáver llevaba en el agua de 70 a 90 días.

La "Gaceta", publica un edicto llamando a las personas que sepan la desaparición de una joven para que lo comuniquen al juez de Torrijos.

Se siguen haciendo multiples conjeturas, pero la más verosímil es que se trata de una joven de vida alegre.

Consejo de guerra

Barcelona.—En breve se celebrará Consejo de guerra contra 18 soldados del batallón de cazadores de Mérida, que en la revista de policía se negaron a presentar sus bolsas de aseo.

La sumaria que se les instruye es por sedición.

Queja

Bilbao.—Los obreros ferroviarios han visitado al gobernador para quejarse de las coacciones que sobre ellos ejerce la compañía.

Una huelga por frío

Tolón.—Se han declarado en huelga 50 alumnos de la Escuela Superior de Marina, en señal de protesta por el frío que se deja sentir en las aulas.

Los alumnos de las otras escuelas han hecho causa común con los huelguistas.

Algunos alumnos pretendieron entrar, pero la mayoría se lo impidió.

Los huelguistas fueron a ver al alcalde que durante 20 años ha sido profesor de la escuela y al conocer sus quejas, prometió que se aumentará la calefacción, con lo que se tiene por solucionado el conflicto.

Prueba desgraciada

Valencia.—Mientras se practicaban las pruebas de un motor hicieron explosión las calderas resultando un obrero gravemente herido.

El edificio sufrió grandes desperfectos.

Mencheta.

Vías urinarias

Especialista **Dr. Iñigo**

DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS

SEVILLA Amor de Dios, 1



UNGUENTO ROJO MERÉ

A DOS PESETAS

Se ha puesto la obra "La Virgen de Linares", escrita por don Enrique Rolet.

Se halla de venta en casa de la señora viuda del autor, Isaac Peral, 8, Córdoba. 10-10

SE ARRUNDA

La antigua y espaciosa casa-tienda que fué de los Sres. Carrillo Martín y C.ª en la calle de Librería núm. 11. Para tratar, con los señores Carbonell y C.ª, Angel de Saavedra núm. 81

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

Imp. El Defensor, Ambrusto, Morales 6

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RANOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—

Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 80 de Mayo de 1903.

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de

D. Luis Piazza de Sevilla

Y EN CÓRDOBA DE LA COMPAÑIA FRANCESA GRAMOPHONE

Pianos de las renombradas marcas de Erard, Pleyel y Gavean, de París; Rönisch, Hard, Görs y Kallman, de Alemania, y Chassaigne, de Barcelona.

Música Instrumentos y Gramófonos.—Ventas a plazos y al contado

DEPÓSITO EN CÓRDOBA: HORNO DEL CRISTO, 5

Castellano y Compañía, S. en C.

Jesús María, núm. 1

Concesionarios para las provincias de Córdoba, Jaén y Badajoz, de las celeberrimas máquinas para coser y bordar

GRITZNER



Estas máquinas están construidas del mejor acero y sus ajustes son tan perfectos, que supera a todas cuantas máquinas se han fabricado hasta el día. Antes de comprar camas de acero, ve-n nuestro numeroso surtido en la seguridad de que ahorrarán dinero.

Se hacen composuras garantizadas de toda clase de máquinas para coser.

GRAMOFONOS, DISCOS Y AGUJAS, para todas las marcas.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

De las curaciones obtenidas con los milagrosos **MEDICAMENTOS**

EMERIN

DE FAMA MUNDIAL DE USO UNIVERSAL

Sangre - Urinarias - Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte. En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos Emerin; de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del Consultorio Emerin, fue rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los «Confites Emerin» dan a las vías genitales urinarias el estado normal, evitando el uso de los peligrosos medicamentos canchallitas guisan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los úlcicos, que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, finjos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», mejorado y reconstituyente anti-filético y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 8'50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, disabetis, parálisis, catálisis, raticismo, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, «digestión» difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón enemas etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas por cartas dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

LE VENTA EN CÓRDOBA: UNION FARMACEUTICA CORDOBESA, DROGUERIA, CONDE DE CARDENAS, 26 (Antes Letrados)

Tres virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

DEPOSITO EXCLUSIVO EN ANDALUCIA: DROGUERIA DE D. JOSE MARIN GALAN - LARAÑA, 4, SEVILLA

DE ACTUALIDAD

Prensa y mentalidad

(Conclusion)

Pero la mentalidad francesa, la mentalidad que comienza con los Cousins, Comte, Pouchon y Renan; y termina con Victor Hugo, Zola y Gourmont, no se cibe a Francia solamente. Salva las fronteras y los estragos que hace en España son de efectos desastrosos.

La mentalidad española, lo mismo que las literarias españolas, y la parte del arte español, nunca han tenido personalidad características, excepto en la época de una parte del siglo XIX.

Todo cuanto se escribe en España en estos últimos años, salvo raras excepciones, acusa muy a las claras la influencia de la mentalidad francesa.

La mentalidad que actualmente figura en los grandes periódicos no tiene nada de española. Sus ideas están traducidas del francés o del alemán. De cualquier lado menos del español.

Hablemos de ficción y en seguida nos encontramos con Schopenhauer, Nietzsche, Kant, o Hegel. Hablemos de literatura y la influencia de Zola de Daudt, de Victor Hugo, es manifiesta. Hablemos del teatro: no sé si tuera de los Quintero, hay autor dramático alguno que no copie a Ibsen, Shakespeare y mucho del teatro francés. Hablemos de política y sociología, y aquí sí que puede decirse que la tiranía intelectual francesa, inglesa, alemana, o lo que sea, intenta, trabaja y lucha por introducirse en la mentalidad española, cuanto de más más o más anárquico y te tiene el extranjero.

Por ahí anda Ramiro de Maeztu a vueltas con su liberalismo económico, que no es ni más ni menos que el principio de un mero socialismo, predicando las mil y una enormidades de Bilbao a Eibar y de Eibar a Madrid.

En la misma Cataluña, su mentalidad, que se precia de mantener una independencia que dicen no la tiene la mentalidad madrileña, es manifiesta la influencia de Taine, Comte, Ruskin, Meterlinck, Schopenhauer, Carlyle, entre los escritores moderados y Beny de Gourmont, Gorki, Tolstoi y otros

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida Incendios y Paquetes

Banco Aragonés Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

PIDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaro, núm. 28 CORDOBA

Y a los lectores si tiene o no importancia una mentalidad que difunda por miles de periódicos las enseñanzas del Evangelio, únicas salvadoras de la sociedad. Vean si no estamos en el caso de formar una mentalidad católica, escogida y numerosa.

El enemigo tiene perfectamente organizado, en sus periódicos, todos, son escritores de gran cultura y guían ellos todos escriben con ciencia admirable y todos ellos figuran a la cabeza de sus periódicos.

Ayudados bajo todos los aspectos dentro y fuera de las redacciones, en público y en privado, constituyen la vanguardia intelectual de la masa social, radical y socialista. A esa mentalidad hay que oponer resueltamente la mentalidad del Evangelio. ¿Cómo formarla? ¿Cómo oponerla? ¿Lo veremos en el próximo número?

Adrián de Loyarte.

ESPECTÁCULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Exhibición de tres magníficas películas.
- 3.ª Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.

Precios: Sillas 40 céntimos.—Entrada general 15.

TEATRO CIRCO

Todas las noches funciones cinematográficas y números de variedades.—Sillas 40 céntimos, grada, 15.

Ricardo Navarro y Esos.—Málaga

VINOS FINOS

Podrí la marca GLADIADOR.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Alación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, ó iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer a ella. Para todo dirijase a la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto a la casa LINARES de

Carabanchel Bajo Madrid

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas graneros, cuartos, pajares, etc., en el exconvento de las Dueñas, plaza del Conde de Aretales y plaza del Conde de Gávia.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los SRES. CARBONELL Y COMPANIA Córdoba

FERNANDO GUILJO

Cirujano Dentista

Gondomar sin n.º

Donde está la fotografía.